

湖南省电子健康卡改版升级 居民“专属”电子档案请认领 求医问药更方便 用手机就可一键查阅个人健康记录



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 湖南省居民健康卡公众号新版日前上线,居民电子健康档案也面向全省居民开放查询服务。电子健康档案就像市民随身“专属电子病历本”,但功能比病历本更加强大。

居民电子健康档案开放查询服务

居民电子健康档案主要分为两大块内容,健康事件和基本信息。其中健康事件包括各类公共卫生服务、门诊与住院、健康体检等记录。公共卫生服务记录包括高血压随访、糖尿病随访、新生儿家庭访视、儿童健康检查、老年人生活自理能力、中医药健康管理、产前产后健康检查、公卫体检记录等,其数据来源为基层卫生机构公卫人员给辖区居民开展的公卫服务。需要注意的是,系统默认显示最近半年数据,门诊与住院和健康体检只显示2020年以后的记录。

居民电子健康档案个人基本信息包括基础信息、更多信息、既往史、个人史、过敏史、暴露史、婚育史、家族史和遗传病史,其数据来源为基层卫生机构给辖区居民建立的健康档案。

健康信息可以联网查询,不仅方便居民就医,让医生快速了解居民的既往病史,判断所患疾病及病情,方便医生对症下药,又可以防止漏诊、误诊,减少重复诊断、重复检查,减轻患者的经济负担。

在线挂号,对接全省400家医院预约

此外,新版还新增了搜索框等功能,搜索框功能可输入关键字搜索电子健康卡相关功能。“关爱版”电子健康卡切换键,点击可切换至“关爱版”电子健康卡。

值得注意的是,在医疗服务栏目可实现在线挂号,对接全省近400家医院预约挂号。

同时,向全省居民全面开放个人电子健康档案,本次改版新增开放个人就医记录和体检结果查询。本人可以选择是否开启医生查看健康档案授权和操作隐藏指定记录。目前可查询自2020年1月1日起,全省互联互通医院就医记录和体检结果记录。

居民还可以查询个人处方,并提供凭处方在线购药、凭处方复诊、用药指导等便民服务。

部分便民功能整合至“健康服务”栏目

湖南省电子健康卡新版功能上,将原“出生医学证明”“母子健康手册”“城镇独生子女父母奖励”等功能整合为“生育健康服务”。

原“儿童及成人疫苗接种预约及接种记录查询”“儿童预防接种证明查验”“新冠疫苗接种信息查询”等功能整合至“疫苗接种服务”。

原公共信息查询类服务功能整合至“公共服务”栏目,包括无偿献血、从业健康证明、职业健康、现场救护培训、医疗机构查询、执业医师查询、注册护士查询等。

■文/视频 全媒体记者 李琪

延伸

电子健康档案开放,会侵犯居民的个人隐私吗

不会。据介绍,国家卫健委、国家中医药局、国家疾控局联合发布的《“十四五”全民健康信息化规划》中提出,“2025年每个居民拥有一份动态管理的电子健康档案和一个功能完备的电子健康码”。

电子健康档案数据来源于官方,依居民申请确认开放,过程中严格遵守数据安全使用规定。并且,健康档案新增了关闭功能,在个人基本信息页面最底部,点击“关闭健康档案及医疗记录”即可。



扫码看视频

春节期间韩国入境游客在张家界荷花国际机场合影。

机场 供图

1月份赴华韩国游客同比暴增908% 韩国人来湖南后,最爱去这里

三湘都市报2月26日讯 2月26日上午,“赴华韩国游客数量暴增900%”话题登上微博热搜。韩国最新数据显示,今年1月赴华的韩国游客数量同比暴增九倍。三湘都市报记者了解到,韩国游客对湖南张家界可以说是情有独钟,“孝顺父母,就带他们去张家界”也成为韩国众多民众的一个共识。

去年韩国28万多人次落地张家界

春节期间伴随旅游市场的恢复,张家界荷花国际机场航站楼的出发大厅熙熙攘攘,前往韩国的值机柜台尤为忙碌。

2月26日14时15分,韩国大邱的游客宋女士乘坐TW681航班抵达张家界荷花机场。“2018年毕业旅行第一站,我和同学来了张家界,体验很好。”宋女士是第二次来张家界游玩,她笑着告诉记者,“张家界的奇山秀水在韩国很有名,这一次我是带着父母来看看。别人常说‘孝顺父母,就要带他们来一次张家界’,我是真的觉得这里美,就想带父母来。”

据央视财经消息,近期韩国民众赴华旅游需求近来出现明显反弹。韩国最新数据显示,1月份前往中国的韩国民众超过14万人次,同比暴增908%。

据官方统计数据,张家界2023年入境游客68.74万人次,其中韩国游客28万多人次,韩国

游客接待量占41%。同时,2023年接待韩国游客同比2022年增长107157.40%。张家界荷花国际机场数据显示,2024年1月1日至2月25日共保障韩国旅客进出港航班128架次,17210人次。

韩国游客赴张,正从“银发游”转为“家庭游”

为什么韩国游客热衷张家界?武陵源区委宣传部外宣办主任邓道理认为,武陵源的山特别奇特,这种地貌在世界上是独一无二的,已列入世界遗产和世界地质公园名录,很有吸引力。此外,韩国直达张家界的航班多,交通便利、出行成本低。“韩国作为一个半岛国家,近70%的国土面积都是山,地形崎岖不平,重峦叠嶂。一直以来,韩国人对山保留着崇拜,登山是他们热衷的出游娱乐方式。”

“张家界在韩国知名度较高,‘孝敬父母,就带他们到张家界’的宣传语在韩国已深入人心。”邓道理说。

据悉,对张家界情有独钟的韩国游客也正在旅游方式上悄然发生变化。韩国知名旅行社日前表示,今年以来,预订张家界旅游产品的60岁以下消费者占比为66%,陪父母同游的40岁至50岁消费群体快速增长,张家界在韩国的旅游标签正在从“银发游”转为“家庭游”。

■全媒体见习记者 曾冠霖

这些地方猎捕野猪无需申请《狩猎证》 野生动物致害问题凸显,国家林草局“出手”

三湘都市报2月26日讯 面对愈演愈烈的“人猪矛盾”,国家林业部门终于“出手”了。记者今日获悉,日前,国家林草局发布《野猪等陆生野生动物致害防控工作实施方案(工作方案)》,明确各省要分级分类开展种群调控,对法律规定保护范围之外的野生动物,可在自然保护地、野生动物重要栖息地以外依据猎捕方案开展猎捕活动,不受猎捕量限制,无需申请《狩猎证》,但猎捕人员和组织应当严格遵守有关规定,不得使用法律禁止的工具和方法。

方案指出,我国野生动植物保护工作发生了历史性转折性变化,陆生野生动物种群快速恢复增长。同时,野猪等陆生野生动物致害问题凸显,一些地区野生动物损毁农作物或者其他财产,造成人员伤亡等。据此前调查,湖南野猪数量约有

12万只,局部区域种群密度甚至超过每平方公里2头,原有活动范围内的食物资源无法满足其需求,仅2020年全省相关经济损失就近亿元。

2023年6月,到处“闯祸”的野猪被调出“三有”名录。

根据《工作方案》,各省各部门将依法开展野猪等野生动物种群调控,将野生动物种群数量控制在合理范围,防止出现野猪等个别物种过快增长状况。因地制宜组建野生动物种群调控、致害防控专业机构和队伍,严格队员审查、健全管理制度,做到人员相对固定、队伍相对稳定。鼓励专业机构和人员跨区域协助开展种群调控、猎捕活动。在野生动物危及人身安全的紧急情况下,采取猎捕(杀)等措施造成野生动物损害的,依法可不承担法律责任。

■全媒体记者 李成辉